

福建舰下水在海外激起“涟漪”

国际舆论关注中国重大军事进步

6月17日上午,我国第三艘航空母舰下水命名仪式在中国船舶集团有限公司江南造船厂举行。据新华社报道,经中央军委批准,我国第三艘航空母舰命名为“中国人民解放军海军福建舰”,舷号为“18”。福建舰是我国完全自主设计建造的首艘弹射型航空母舰,采用平直通长飞行甲板,配置电磁弹射和阻拦装置,满载排水量8万余吨。该舰下水后,将按计划开展系泊试验和航行试验。

福建舰下水后,国外主流媒体在第一时间迅速跟进报道,认为这是中国的重大军事进步。而在社交媒体上,福建舰下水也激起了热烈的讨论。

路透社报道称,这是“由中国完全设计和

建造的第一艘弹射型航空母舰”,比前两艘航母更为先进。报道也引述中国中央电视台报道称,航母还需要进行系泊试验和航行试验,因此还需要时间来投入使用。

美联社报道称福建舰下水为一个“里程碑”,认为福建舰足以与西方国家的航母相媲美。但美联社似乎又泛起了“醋意”,称美国仍是全球航母实力最强的国家。美国目前拥有10艘具备完全战斗力的现役航母,并计划再造两艘具备电磁弹射能力的“福特级”航母。

美国海军新闻几乎是在第一时间详细报道了福建舰下水的盛况,并称其为“世界第一艘足以与美国海军航母相匹敌的航空母舰”,并将福建舰的性能与美国海军的“福特”号核

动力航母对比。

澳大利亚广播公司报道详细介绍了福建舰的性能数据,并根据辽宁舰与山东舰的部署猜测福建舰可能的部署位置。

新加坡《联合早报》以“中国首艘弹射型航母下水,命名福建舰”为题进行了报道,称福建舰是中国提高整体军事能力的关键。报道还称,根据美国海军“福特级”航母的经验,电磁弹射器可减少舰载机在起飞过程中的损耗,扩大弹射器可以使用的舰载机范围,包括弹射更轻小的无人机;在进行弹射舰载机的功率调整时也更容易,可以更有效率地弹射和出动舰载机。

《印度时报》则对福建舰的下水表露了羨

慕之情,称之为“亚洲超级大国的巨大军事进步”。报道认为,航母采用的高新技术表明,中国工程师现在能够在本土制造与现代海军相关的所有武器装备,包括巡洋舰、驱逐舰、护卫舰、两栖攻击船和航空母舰。“这种从零开始建造复杂军舰的能力,势必将为中国造船业带来各种益处。”

在社交媒体上,大量外国网友观看了福建舰下水的视频。网友纷纷称赞福建舰造型漂亮,并对中国航母跳过蒸汽弹射,向电磁弹射迈进的成就表示惊讶。也有网友指出,军事力量的平衡有助于世界和平。与此同时,海外华人纷纷惊叹“中国制造”取得的成就,并为此感到自豪。 本报记者 杨一帆

“火线入盟”困难重重 “插队”可能激化矛盾 “三巨头”给乌克兰画了个饼?

自俄乌冲突以来,乌克兰一直试图借此“火线”加入欧盟。但无论是欧盟领导人,还是法德“轴心”,始终在这个问题上不愿松口。然而,在16日法德意三国领导人同时到访乌克兰首都基辅后,乌克兰在加入欧盟的问题上似乎有了些许进展。

当天,法国总统马克龙在基辅表示,法国、德国、意大利和罗马尼亚四国已经达成一致,同意立即给予乌克兰欧盟候选国地位。乌克兰“火线入盟”的机会来了?

多国排队等待“入盟”

据美联社报道,欧盟执行机构将正式提议给予乌克兰欧盟候选国资格。在下周的欧盟峰会上,欧盟成员国将展开讨论。“我们的国家已经准备好为成为欧盟的正式成员做一切必要的事情。所有乌克兰人都渴望它。”乌克兰总统泽连斯基说。

然而,这也只是乌克兰在“入盟”道路上刚迈出试探性的一步。

据英国智库的数据,一个国家加入欧盟的平均时间是四年零十个月。而最晚加入欧盟的波兰、保加利亚、罗马尼亚和斯洛文尼亚的“入盟”耗时都超过了平均值。目前,排在乌克兰前头等“竞标”欧盟成员国资格的,还有好几个国家。

阿尔巴尼亚、波黑、黑山、北马其顿和塞尔维亚等西巴尔干国家获得欧盟的“入盟”承诺已久,甚至马其顿为了让希腊“放行”同意其加入欧盟而更名为“北马其顿共和国”,但即便如此,北马其顿加入欧盟的谈判至今仍未启动,只因欧盟成员国保加利亚在谈判启动的最后一刻提出了与种族和语言问题有关的要求。

按照美联社的说法,这些国家已经“厌倦了等待”,又怎么容得下乌克兰因为一场冲突抢了先?

只因不能“空手而来”

与乌克兰接壤的摩尔多瓦和与俄罗斯接壤的格鲁吉亚也在等候欧盟候选国资格的名单上。如今,欧盟在给予候选国资格的问题上将乌克兰排在了格鲁吉亚前面,已经引发了后者的不满。格鲁吉亚总理加里巴什维利公开表示,格鲁吉亚“在所有领域领先10分,甚至在许多指标上超过了一些欧盟成员国”,比乌克兰和摩尔多瓦更



▲乌克兰人在葡萄牙集会,呼吁欧盟接纳乌克兰
▼法国总统马克龙(中)与德国总理朔尔茨(左)在基辅与泽连斯基会面
图 G1



配得上欧盟候选国的地位。

“我们不能创造出一等和二等的候选国。”奥地利的两名部长此前在致信欧盟外交政策负责人何塞普·博雷尔时就提醒,不能因为给予乌克兰优先权而伤了其他国家的心。

在美国有线电视新闻网看来,法德意三国领导人访问基辅并给出积极的表态,或许只是因为“不能在会见‘战时总统’时空手而来”。

欧盟成员意见不一

毕竟,乌克兰能否最终被接纳,还取决于欧盟27个成员国的一致意见。

事实上,别说是乌克兰“入盟”,在是否应当扩员的问题上,欧盟成员国都意见不统一。

美国消费者新闻与商业频道援引分析人士的话称,尽管欧盟领导人有一

扩容的意愿,但27个成员国彼此间的步调不一,何况2004年“入盟”、被欧洲机构视为“眼中钉”的匈牙利的存在,已经让欧盟深切感受到了“队伍”的难带程度。

美国媒体直言:“欧洲机构一直在努力应对匈牙利和波兰对欧盟规则的打破。”独立咨询公司合伙人安娜·罗森贝格认为:“没有一个欧盟领导人愿意有第二个匈牙利加入。”彼得森国际经济研究所的雅各布·柯克加德则坦言,在没有形成更加有效的多数投票一致机制和财政一体化之前,“人们很难看到新成员被接纳进这个俱乐部”。

最终,大概率的结果也许会像美国媒体分析的那样:“关于乌克兰‘入盟’的辩论将成为无法达成一致意见的国家之间的消耗战,直到它被永久搁置。” 本报记者 齐旭

央行维持超宽松货币政策 日元贬值或将加速

新华社上午电 日本央行行长黑田东彦17日警告,日元近期快速贬值“不利”日本经济。

黑田当天下午在新闻发布会上说,日元汇率波动应稳定,反映经济和金融基本面。日本央行需要密切观察汇率市场走势。

日本央行当天早些时候召开货币政策会议,决定维持超宽松货币政策。这一决定宣布后,日元对美元汇率应声下跌1.8%。

共同社分析,鉴于日本与持续大幅加息的美国利率差扩大,日元对美元贬值或将加速。美国联邦储备委员会15日决定加息75个基点。这是美联储自1994年以来单次最大幅度的加息,显示出控制通货膨胀的紧迫性。日元在理财方面不具优势,将更易遭到抛售。

日本央行17日提及外汇市场,称需要观察对日本经济和市场的影。美国彭博新闻社评论说,日本央行提及外汇市场是“罕见”举动。日元对美元汇率本周一度跌至24年来低位,而日本10年期国债收益率突破日本央行设定的0.25%上限。

英国内政大臣批准 向美国引渡阿桑奇

新华社伦敦6月17日电 英国内政大臣帕特利17日批准向美国引渡“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇。

针对英国内政大臣的决定,阿桑奇有14天时间上诉。“维基揭秘”证实,阿桑奇下一步将向英国高等法院提起上诉。

阿桑奇现年50岁,2006年创办“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件。阿桑奇随即身陷官司,美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱。随后,美国以“维基揭秘”公布涉美机密文件危及他人生命安全为由,要求引渡阿桑奇。

今年4月下旬,伦敦威斯敏斯特地方法院发布引渡令,正式批准将阿桑奇引渡至美国。此案后续移交至英国内政部,由内政大臣决定。

助听器大优惠

6月18日-6月30日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动 部分高档机五折优惠
美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机
重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克指定特价定制机2500元/台。
节假日正常营业可免费测听力
配可充电助听器 免费充电盒

地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座) 地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出
电话:021-62171886 微信号:17317733852

地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。欢迎广大新老用户前来试听体验
电话:021-62171386 好助听器

看过来!别错过!
021-55129113
北京神州鸿声听力科技有限公司上海徐汇分公司 广告